

For immediate release

एफएसएसएआई एवं राष्ट्रीय विज्ञान केंद्र के द्वारा खाद्य सुरक्षा मैजिक बॉक्स के जरिए छात्रों को सशक्त बनाने की पहल

नई दिल्ली, 14 अक्टूबर, 2023: भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसएआई) ने युवाओं के बीच खाद्य सुरक्षा शिक्षा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से बाजरा पर राष्ट्रीय विज्ञान संगोष्ठी के विजेता छात्रों को 36 खाद्य सुरक्षा 'मैजिक बॉक्स' प्रदान किए हैं।

राष्ट्रीय विज्ञान केंद्र (नेशनल साइंस सेन्टर), नई दिल्ली के सहयोग से यह पहल मिलेट के महत्व, खाद्य सुरक्षा प्रथाओं के बारे में जागरूकता बढ़ाने और कम उम्र से ही स्वस्थ आहार आदतों को बढ़ावा देने के एक ठोस प्रयास का हिस्सा है।

राष्ट्रीय विज्ञान केंद्र के अनुरोध पर 12 अक्टूबर को एफएसएसएआई द्वारा सावधानीपूर्वक तैयार किए गए खाद्य सुरक्षा मैजिक बॉक्स राष्ट्रीय विज्ञान संगोष्ठी, 2023 में स्कूलों को वितरित किया गया। वहीं इंटरनेशनल ईयर ऑफ मिलेट की महत्ता को भी बढ़ावा देने पर जोर दिया गया।

सेमिनार के दौरान, देश के विभिन्न राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 36 विजेता छात्रों ने भाग लिया और "मिलेट - एक सुपरफूड या एक आहार सनक?" विषय पर चर्चा की।

भोजन की सुरक्षा सुनिश्चित करने की एफएसएसएआई की प्रतिबद्धता के अनुरूप, फूड सेफ्टी मैजिक बॉक्स भोजन में मिलावट का पता लगाने में सुविधा प्रदान करता है। हमारे द्वारा उपभोग किए जाने वाले खाद्य पदार्थों की सुरक्षा की गारंटी के लिए मिलावट का पता लगाना एक महत्वपूर्ण पहलू है। जबकि परिष्कृत प्रयोगशाला तकनीकें सटीक, सटीक और विश्वसनीय हैं, वे महंगी और समय लेने वाली हो सकती हैं। इसलिए, विश्वसनीय "त्वरित स्क्रीनिंग परीक्षण" विकसित करना आवश्यक है जिसे एक आम व्यक्ति घरेलू स्तर पर कर सकता है, जिससे संदेह के मामलों में उनके भोजन में संभावित मिलावट का व्यापक मूल्यांकन किया जा सके।

एफएसएसएआई युवा शिक्षार्थियों में खाद्य सुरक्षा से संबंधित आवश्यक ज्ञान और आदतें विकसित करने के लिए प्रतिबद्ध है। खाद्य सुरक्षा मैजिक बॉक्स, एक आनंददायक शैक्षिक उपकरण, छात्रों के बीच जिज्ञासा जगाने और उन्हें सुरक्षित और असुरक्षित भोजन के बीच अंतर करने के लिए सशक्त बनाने के लिए

डिज़ाइन किया गया है। हमारे द्वारा उपभोग किए जाने वाले खाद्य पदार्थों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के एफएसएसआई के मिशन के अनुरूप, बॉक्स का उद्देश्य खाद्य सुरक्षा में एक महत्वपूर्ण चिंता का समाधान करते हुए, भोजन में मिलावट का पता लगाने में सहायता करना है।